

江苏四类特殊类型招生政策昨发布

自主招生考核得在寒假开始后

昨天,江苏省教育考试院发布了一系列特殊类型招生的相关政策,包括自主招生、保送生、文艺特长生和高水平运动员。

针对高校自主招生,昨天发布的相关政策规定,自主选拔录取安排在本科第一批之前进行。各自主招生院校在2012年寒假开始后才可以进行考核和选拔。

□通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

关键词 自主招生

寒假开始后选拔

记者昨天了解到,2012年北京大学、清华大学等76所高校可以在全国范围内实行自主选拔录取,其中江苏省内高校有南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、河海大学、南京农业大学、中国矿业大学、中国药科大学、江南大学、苏州大学。

从2012年起,江苏省属院校在南京邮电大学自主选拔录取试点的基础上,增加南京师范大学、江苏大学、扬州大学、南京工业大学、南京信息工程大学等五所院校在省内外实行自主选拔录取试点。自主选拔录取安排在本科第一批之前进行。

考生按照院校规定,由中学、专家推荐,或考生本人自荐,经所在中学向试点高校提供或确认推荐考生材料。2012年寒假开始后,院校考核、选拔;入选考生与院校签订自主选拔录取协议。4月20日至30日,考生需登录高考志愿信息网(<http://gkzy.jseea.cn>)对本人自主选拔录取志愿信息进行预确认。

关键词 保送生

四类考生具有保送资格

据介绍,符合四项条件之一,且学业水平测试等级达到省规定的填报文科类或理科类志愿最低要求(即必修科目测试等级均达到C级及以上,技术科目合格)的考生,具有保送生资格:

高中在全国中学生学科奥林匹克竞赛全国决赛中获得一、二、三等奖的应届高中毕业生;高中在全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区竞赛中获得一等奖的应届高中生;在全国青少年科技创新大赛或“明天小小科学家”奖励活动中获得一、二等奖的应届高中毕业生;在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛

中获奖的应届高中毕业生。

南京外国语学校思想品德和学习成绩特别优秀且高中阶段均在本校就读的应届高中毕业生可以保送,所推荐的学生只可保送语言类院校和综合性大学的外国语言文学类专业。

获得全国体育比赛前三名、亚洲体育比赛前六名、世界体育比赛前八名和获得球类集体项目运动健将、田径项目运动健将、武术项目武英级和其他项目国际级运动健将称号的运动员,经国家体育总局资格审核并报教育部备案后,可以免试进入高校学习。

符合有关条款的公安英烈子女,可以保送。

关键词 艺术特长生

明年3月15日前公示名单

符合普通高等学校年度招生工作规定确定的报考条件,具有音乐、舞蹈、戏剧、书画等艺术特长的考生,且符合相关条件的,可以参加艺术特长生的报名:考生需在高中阶段参加市级文艺调演比赛个人项目获得二等奖(含)以上;省级(含)以上文艺调演比赛个人项目获得三等奖(含)以上;在高级中等教育阶段参加市级(含)以上美术、书法作品展览;具有较高艺术才能,符合高校开展艺术活动的需要。

考生需按照招生高校规定的时间等要求,自行向拟报考高校报名。2012年3月15日前,高校将测试入选考生名单报省教育考试院和教育部学生司审核、公示。

关键词 高水平运动员

明年4月田径游泳联测

符合条件的考生按时向高校报名,然后参加相关测试,其中田径、游泳联合测试时间初步定为2012年4月7~8日。

2012年4月15日前,有关高校将测试入选考生名单报省教育考试院和教育部学生司审核、公示。

■ 相关新闻

艺考专业统考
网上确认即将启动

美术类19日起确认
音乐类24日起确认

快报讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴)2012年江苏省艺术类专业统考继续实行网上确认专业考试信息和网上支付报名考试费。昨天,江苏省教育考试院提醒考生,美术类考生须于2011年11月19~22日(每天上午8:30至晚上9:00),音乐类考生须于2011年11月24~26日(每天上午8:30至晚上9:00)登录江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>),确认专业考试相关信息、网上支付报名考试费、网上打印专业考试信息确认表。逾期不办理确认手续,视为自动放弃。

考生须于2011年11月19日前提前办理并开通具有网上支付功能的中国农业银行借记卡。美术类考生须于2011年11月19~22日(每天上午8:30至晚上9:00),音乐类考生须于2011年11月24~26日(每天上午8:30至晚上9:00)登录江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>),确认专业考试相关信息、网上支付报名考试费、网上打印专业考试信息确认表。逾期不办理确认手续,视为自动放弃。

出国上大学
可申请百万奖学金

上苏教国际网(www.jseie.org)了解详情

快报讯(通讯员 叶玲 记者 谢静娴)记者昨天从江苏省教育厅获悉,第四届国际大学联盟奖学金遴选项目正式启动,首轮将遴选244名优秀高中毕业生赴美澳新三国大学深造。

该项目是以联合国大学为江苏省优秀学生提供全额或半额以上奖学金为宗旨的海外升学项目。自2008年启动项目试点工作以来,已吸引美国、澳大利亚、新加坡等国家71所大学参与。项目开展三年来,遴选并派出省内优秀高中毕业生660名,接受奖学金资助总额达9500万元,单个学生奖学金最高达100万元人民币。学生可向所在学校提出申请,也可上苏教国际网(www.jseie.org)了解详情。

今年8月,因为CRH380BL型动车组多次发生降速甚至停车事件,北车集团召回了一批该型号的动车组进行检修,京沪高铁因此停运22对列车。昨天,记者从铁路部门获悉,这批被召回的CRH380BL型动车组一个月内将陆续回归,这也意味着铁路运营将进行新一轮调整。

被召回检修的动车组一个月内回来
南京到成都重庆动卧
元旦起恢复?

CRH380BL动车组(资料图片)

■ 最新消息
召回检修的动车组
即将回归

此前之所以召回这批CRH380BL型动车组,是因为该型号动车组在运行期间连续发生热轴报警误报、自动降弓、牵引丢失等故障。8月11日,中国北车为此召开了一场长达5小时的会议,最终作出了召回在京沪高铁运营的CRH380BL型动车组决定。如今,三个月过去了,昨天,中国北车宣布,这些被召回的动车组16日起将陆续回位,更换此前代跑的其他车型。

“目前这些车已经检修完毕,我们升级了列车控制软件,并更换了部分传感器,减少了误报警等多发性故障。”中国北车车长客高级工程师、技术经理李军表示。不过,北车强调“召回并不是因为安全问题,检修后旅客可放心乘坐”。

■ 三点疑问
停运车次是否全部恢复?

8月16日起,上海虹桥至北京南G102、G108、G112、G116、G122、G124、G128、G132、G144、G146、G148、G150、G154、G160、G162、G138、G134,杭州至北京南G34,上海虹桥至青岛G230,上海虹桥至天津西G214,杭州至天津西G42全部停开。而南京南站这么多趟高铁动车停开后,导致每到周末,南京南站发往徐州东、北京南的车票都很紧张。

昨天,北车方面明确表示,京沪高铁此前由其他车型代跑的动车组一个月内也将逐步更换为CRH380BL车型,至于停运的这些车次会不会全部恢复,上海铁路局表示要等铁道部的通知。

不过,济南铁路局已经宣布,之前因故障停发的30趟动车组列车,11月13日已全部恢复售票。而且重新到位的CRH380BL部分已升级为“加长版”,16节的长编组使运力扩大了近一倍。

4趟进京动卧会否取消?

因为京沪高铁车次的缩减,为了弥补京沪间的运力,铁路部门在京沪既有线上增开了4对夕发朝至卧铺动车组列车:北京至上海D311/D312次、D321/D322

次2对,上海至北京南D314/D313次1对,南京至北京南D350/D349次1对。

如果京沪高铁停运列车恢复至以前每天88对的满图运营,这4趟动卧何去何从?昨天上海铁路局表示,目前尚无定论。

记者从铁路客户服务中心查询获悉,进京动卧的销售一直处于不瘟不火的状态,以昨天为例,截至11月14日17:30,南京始发的D350还有400多张余票。

成渝动卧元旦起恢复?

同样受CRH380BL动车组被召回的影响,成渝动卧被调至京沪线运营,深受市民欢迎的成渝动卧因此“告别”旅客,在8月底的列车运营调整中,南京到成都、重庆北的动卧变成了快速列车,分别为K1156、K1152。

昨天,网上传出消息,称成都铁路局向铁道部申请2组CRH1E型卧铺动车组列车开行成渝至上海卧铺动车组获得批准,“成渝至上海卧铺动车组元旦恢复开行,经达成-襄渝-汉丹-合武-合宁-京沪线运行,动车组进上海站,成/渝隔日发车,上海每日发车隔日抵达成/渝,但成渝至北京卧铺动车组因西康线原因未被允许恢复。”此消息是否可靠?上海铁路局昨天同样表示不清楚,“再等等,铁道部会有一个说法的。”快报记者 毛丽萍

■ 相关新闻

南京普速列车车票
预售期有变

快报讯(记者 毛丽萍)为做好2011年新老兵运输工作,从今天起,南京火车票预售期进行调整。需要提醒旅客的是,高铁(G字头)、动车组(D字头)、直达列车(Z字头)预售期不变。

新老兵运输期间只影响普速列车车票的预售期,普速列车车票在市内各代售点,11月14日—11月20日发售会有11月24日车票(预售期逐日递减);11月21日上午8:00起发售至11月25日车票,依次类推。11月25日—12月20日市内各客票代售点预售期调整为提前5天(含当天),早上8:00发售;车站仍维持4天预售期(当日零点发售)不变。

■ 新闻速递

体检才半天,视力关卡下1/3女兵应征者

快报讯(记者 沈顾佳 通讯员 孙祥海 肖刚)昨日起,为期10天的2011年江苏省冬季征兵女兵体检工作在泰州正式展开。从昨天上午的体检情况看,严格的视力要求让不少应征女青年卡了壳。

今年江苏省共4604人报名应征女兵,通过初审参加体检的有

2399人,最终将从中选取690人。

尽管今年征兵体检条件比往年放宽,但对视力要求仍很严格,要求陆勤兵岗位初中文化程度青年右眼裸眼视力不低于4.9,左眼裸眼视力不低于4.8;普通高中毕业以上文化程度青年右眼裸眼视力不低于4.7,左眼裸眼视力不低

于4.5;大学专科以上文化程度的青年入伍,右眼裸眼视力放宽至4.6,左眼裸眼视力放宽至4.5。现场负责体检的徐医生介绍,从昨日上午已经体检的情况来看,整体身体素质还不错,但160多个人里面,大概有三分之一的人视力不过关。

明年3月去昆山参观进口产品博览会

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天从江苏省政府召开的中国国际进口产品博览会新闻发布会上获悉,由中国国际商会和江苏省政府主办的首届中国国际进口产品博览会将于明年3月29日—31日在昆山举行。这将填补全国性专业进口国际展会的空白,预计本届博览会到会专业观众将达5万

人次。以后该博览会每年一届。

江苏省政府副秘书长张吉生介绍说,博览会将紧紧围绕“十二五”时期重点引进的先进技术、关键设备和重点发展的新兴产业组织展示和交易,共分新技术装备专区,信息技术专区,环保设备、新材料及其他高新技术专区,品牌消费品专区4个专业展区,展馆

总面积约5万平方米。

本届博览会主要针对专业观众,不过展会的最后一天,普通观众也可免费进场参观或“扫货”。

据了解,博览会官方网站还将开通网上进口博览会,打造“永不落幕”的博览会。

博览会的官方网站为www.importexpo.org。